
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 24 DE MARÇO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
ESTEVE DE ANIVERSÁRIO NO DIA 20 DO CORRENTE MÊS O VEREADOR 
DOMINGOS SÁVIO PONTES NEVES. ESTA CASA LEGISLATIVA REJUBILA-
SE COM ESTA DATA, MANIFESTANDO-LHE VOTOS DE PAZ, SAÚDE, 
CONQUISTAS E FELICIDADES. PARABÉNS! SEJA FELIZ E ESPALHE AMOR 
E SAIBA DE QUE DEUS ESTARÁ SEMPRE LHE ABENÇOANDO.   
 
“A BÍBLIA NÃO É UMA SELEÇÃO DE HISTÓRIAS ANTIGAS E BONITAS, MAS 
PELA PALAVRA DE DEUS, A LUZ VEIO AO MUNDO E NUNCA MAIS SE 
APAGOU”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO 
LUCAS, 4, 24-30. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 4,24-30 
 
Jesus, vindo a Nazaré, disse ao povo na sinagoga: 
24 
"Em verdade eu vos digo que nenhum profeta 
é bem recebido em sua pátria. 
25 
De fato, eu vos digo: 
no tempo do profeta Elias, 
quando não choveu durante três anos e seis meses 
e houve grande fome em toda a região, 
havia muitas viúvas em Israel. 
26 
No entanto, a nenhuma delas foi enviado Elias, 
senão a uma viúva que vivia em Sarepta, na Sidônia. 
27 
E no tempo do profeta Eliseu, 
havia muitos leprosos em Israel. 
Contudo, nenhum deles foi curado, 
mas sim Naamã, o sírio". 
28 
Quando ouviram estas palavras de Jesus, 
todos na sinagoga ficaram furiosos. 
29 
Levantaram-se e o expulsaram da cidade. 



Levaram-no até ao alto do monte 
sobre o qual a cidade estava construída, 
com a intenção de lançá-lo no precipício. 
30 
Jesus, porém, passando pelo meio deles, 
continuou o seu caminho. 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS OS PRESENTES! QUERO NESTE MOMENTO 
EXTERNAR MINHA PROFUNDA SATISFAÇÃO POR FAZER PARTE DESTA 
LEGISLATURA 2025/2028, QUE NA SUA MAIORIA É COMPOSTA POR 
MULHERES, QUE A CADA DIA VÊM GANHANDO OPORTUNIDADE DE 
APRESENTAR SUA FORÇA E DETERMINAÇÃO NO CENÁRIO POLÍTICO. 
AMANHÃ, NÓS, VEREADORES E SERVIDORES, QUE COMPOMOS ESTA 
CASA DE LEIS, ESTAREMOS DE PARABÉNS PELOS SETENTA ANOS DE 
SUA INSTALAÇÃO. A TODOS OS VEREADORES QUE CONTRIBUÍRAM E 
CONTRIBUEM DE FORMA SIGNIFICATIVA PARA O SEU 
FORTALECIMENTO, NOSSA GRATIDÃO. QUERO RESSALTAR QUE 
NOSSA SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM A ESTA MAGNIFICA DATA 
ESTÁ PREVISTA PARA O DIA 23 DE MAIO DE 2025, NO CENTRO 
PASTORAL MATER DEI. POSTERIORMENTE, INFORMAREMOS TODA A 
PROGRAMAÇÃO. CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, COM A 
PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO.  
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHORA PRIMEIRA 
SECRETÁRIA A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 

 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA 
DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA ATA DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 17, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AOS SEUS CONTEÚDOS? DISPENSAM A LEITURA DAS 
MESMAS? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 



 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
PLC Nº 002, DE 18 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE RETIFICA AS DATAS DE SANÇÃO E PUBLICAÇÃO DA 
LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL Nº 001, DE 21 DE MAIO DE 2002, QUE 
DISPÕE SOBRE O ESTATUTO DOS SERVIDORES PÚBLICOS DO 
MUNICÍPIO DE MARCO, DAS AUTARQUIAS E DAS FUNDAÇÕES PÚBLICAS 
MUNICIPAIS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 004/2025, DE 21 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE DISPÕE SOBRE O DIREITO 
DE TODA MULHER A TER ACOMPANHANTE DURANTE PROCEDIMENTOS 
MÉDICOS, NOS ESTABELECIMENTOS PÚBLICOS E PRIVADOS DE SAÚDE 
DO MUNICÍPIO DE MARCO/CE;  
 
INDICAÇÃO Nº 005/2025, DE 21 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, SUBSCRITA PELO VEREADOR 
SÁVIO NEVES, INDICANDO AO PODER EXECUTIVO, CONSIDERANDO A 
RESERVA DE COMPETÊNCIA DA MATÉRIA, QUE ENVIE PROJETO DE LEI 
AO PODER LEGISLATIVO OBJETIVANDO A CRIAÇÃO DE AJUDA DE 
CUSTO PARA ATLETAS QUE SE DESTACAM EM SUAS MODALIDADES 
ESPORTIVAS; 
 
REQUERIMENTO Nº 034/2025, DE 20 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONTRATAÇÃO DE MÉDICO VETERINÁRIO, MANTENDO O 
REFERIDO PROFISSIONAL PERMANENTEMENTE NA ESTRUTURA DO 
PODER EXECUTIVO; 
 
REQUERIMENTO Nº 035/2025, DE 20 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REALOCAÇÃO DOS AGENTES DE CORREIÇÃO ANIMAL, 
VINCULANDO-OS À ESTRUTURA DA SECRETARIA DE SAÚDE. 
 
REQUERIMENTO Nº 036/2025, DE 20 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NOS ARREDORES 
DA CAPELA NOSSA SENHORA DO PERPÉTUO SOCORRO, EM JUREMAL; 
 



ENCAMINHO O PLC Nº 002/2025, DE 18 DE MARÇO DE 2025, E O PLL Nº 
004/2025, DE AUTORIA DA VEREADORA INÁ OSTERNO, PARA A ANÁLISE 
DA COMISSÃO DE LJR, PARA A EMISSÃO DE PARECERES EM PRAZO 
REGIMENTAL, OS REQUERIMENTOS Nºs 034 A 036/2025, À ORDEM DO DIA 
DA PRESENTE SESSÃO, E A INDICAÇÃO Nº 005/2025, AO ÓRGÃO 
COMPETENTE.  
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS.  
1
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 034/2025, DE 20 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A CONTRATAÇÃO DE MÉDICO VETERINÁRIO, MANTENDO O 
REFERIDO PROFISSIONAL PERMANENTEMENTE NA ESTRUTURA DO 
PODER EXECUTIVO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 035/2025, DE 20 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA DÉBORA SOARES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REALOCAÇÃO DOS AGENTES DE CORREIÇÃO ANIMAL, 
VINCULANDO-OS À ESTRUTURA DA SECRETARIA DE SAÚDE. 



(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 036/2025, DE 20 DE MARÇO DE 2025, DE AUTORIA DA 
SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA DO NASCIMENTO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NOS ARREDORES 
DA CAPELA NOSSA SENHORA DO PERPÉTUO SOCORRO EM JUREMAL.  
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E,  
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 004/2025, DE 17 DE MARÇO DE 2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR SÁVIO PONTES E SUBSCRITA PELOS DEMAIS 
VEREADORES, À COMUNIDADE CATÓLICA MISSIONÁRIA MARIANA 
FILHOS DE SIÃO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E 
MOÇÃO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME 
ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS REFERIDAS 
MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 31 DE MARÇO DE 2025, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL.  


